

ИЗ ИСКРЫ ИНФОРМАЦИИ РАЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ НЕСКОНЧАЕМОЙ ДИСКУССИИ

(3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 232 (9065) Пятница, 4 декабря 1998 года В розницу цена договорная

ВРЕМЕНА СПРАВКИ ФОРМЫ № 9 ПОДХОДЯТ К КОНЦУ

Осенью администрации нашего города и района пропали Пермской фабрике Госзнака суммы на печатание пятидесяти тысяч бланков российских паспортов. И вот на этой неделе получена первая партия - 20 тысяч экземпляров бланков главного гражданского документа.



ПРИЗНАТЬСЯ, груз поступил действительно долгожданный. Более полугода лет жители Сургута и района вместо паспорта гражданина РФ получали справку формы № 9. Таким образом, на сегодняшний день подобных «справочников» набралось уже более двенадцати тысяч. А крохоте них, еще множество нуждающихся.

Так как вся подготовительная работа специалистами паспортно-визовой службы с паспортами РЭУ и ЖЭУ проведена заранее, заранее же посыпаны нормы расчетного счета в Сбербанке (р/с 4050381070000000035, счет «Правопорядок», за бланк внутреннего паспорта гражданина РФ), разданы бланки заявлений в паспортные отделы, то уже со следующей недели жители, не имеющие на руках основного гражданского документа, могут беспокоиться о его получении. Правда, следует помнить, что в первую очередь будут обслуживать подростков 14-16 лет, военнослужащих без паспортов и тех, кто имеет справки формы № 9, срок действия которых уже подходит к концу.

Так как вся подготовительная работа специалистами паспортно-визовой службы с паспортами РЭУ и ЖЭУ проведена заранее, заранее же посыпаны нормы расчетного счета в Сбербанке (р/с 4050381070000000035, счет «Правопорядок», за бланк внутреннего паспорта гражданина РФ), разданы бланки заявлений в паспортные отделы, то уже со следующей недели жители, не имеющие на руках основного гражданского документа, могут беспокоиться о его получении. Правда, следует помнить, что в первую очередь будут обслуживать подростков 14-16 лет, военнослужащих без паспортов и тех, кто имеет справки формы № 9, срок действия которых уже подходит к концу.

Всем остальным гражданам не следует особо торопиться. По словам Петра Тышкевича, начальника ПВС Сургута и Сургута-

ского района, его служба приложит все усилия, чтобы документировать всех «справочников» до начала летнего сезона.

Что же касается желающих просто заменить свой старый паспорт, выданный во времена СССР, на новый, то такая процедура согласно постановлению правительства РФ от 8 июля 1997 года будет происходить поэтапно до 31 декабря 2005 года и торопиться по этому поводу пока еще рано.

Кстати, желающим как можно скорее получить паспорт необходимо учиться, что процесс этого немного изменился. Так, на новом бланке должна быть черно-белая фотография размером 3,5x4,5 см. Изменена и форма заявления на выдачу паспорта. Все эти моменты должны быть вам разъяснены в вашем РЭУ или ЖЭУ.

Через месяц Сургутской паспортно-визовой службе будут подведены первые итоги работы, и тогда мы сможем сообщить подробнее, как идет процесс выдачи паспортов и насколько долго он пройдет.

Елена СОЛОМИНА.

**Коллаж
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.**

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

4 декабря ночью и днем переменная облачность, снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -14...-16 градусов, днем -9...-11 градусов.

5 декабря в окружье небольшой, местами умеренный снег, в отдельных районах метель, ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -10...-15 градусов, местами до -22 градусов, днем -7...-12 градусов, местами до -17 градусов.

Минимальная температура **4 декабря** была зарегистрирована в 1959 году (-42°C), максимальная - в 1961-м (-1,9°C).

ЗАХОД СОЛНЦА 5 декабря - 15.56.

ВОСХОД СОЛНЦА 5 декабря - 8.43.

ЗАО "Магнит" предлагае тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.



масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Служить ребятам почти что дома

В полном соответствии с планом проходит в этом году в Сургутском городском военкомате призыв молодежи на действительную военную службу.

Около 150 человек уже направлены в воинские части. Причем география, где сургутяне будут нести службу, весьма обширна и разнообразна - начиная от Северодвинска и заканчивая Дальним Востоком. Почти все призываются направлены служить на морской флот и в пограничные войска, а часть из них - на подшефную Ханты-Мансийскому автономному округу пограничной заставы, расположенной в Забайкалье.

До нового года надеть солдатские погоны предстоит еще около 250 юношам нашего города. Большинство из них, как рассказал начальник отдела по призыву ГВК майор А.Каледин, можно сказать, повезло, так как служить им придется на территории Ураль-

ского военного округа - в Тюменской и Свердловской областях, то есть почти дома.

Четко и организованно провести призыв работникам горвоенкомата помогают сотрудники УВД. Именно им приходится разыскивать отказников, которых, надо отметить, не так уж и много, и разносить призывающим по домам повестки. Последняя функция, правда, несколько не свойственна работникам милиции. Раньше этим занимались сами призывающие. Но времена изменились, и люди из-за боязни пестрести открывать им двери своих квартир. Вот и пришлось поручить курьерские обязанности милиционерам.

Владимир ДОБРЫНИН.

Подарок к Новому году - чистая вода

Микрорайон НГДУ, пожалуй, единственный в городе, где дома до сих пор жалуются на качество питьевой воды.

Водозабор для снабжения этого микрорайона, расположенный в Кедровом логе. В свое время при его строительстве не были учтены особенности местной воды, содержащей кроме железа большое количество углекислого газа и сероводорода, которые негативно сказывались, как на качестве воды, так и на водопроводе.

Полтора года назад было принято решение установить перед станцией обезжелезивания дополнительное устройство по дегазации воды. Заказчиком проекта выступил городской департамент по экологии. Он же и оплатил проект, который подготовили московские специалисты из НИИ коммунального водоснаб-

жения и очистки воды. Они же осуществляют и контроль за проведением работ, которые ведут монтажники СГМУП «Горводоканал».

По словам главного технолога этого предприятия, работы по оборудованию дегазационной установки в основном завершены.

Осталось подключить электропривод и провести пусконаладочные мероприятия. По плану обновленный и модернизированный водозабор к концу декабря начнет свою работу. Тем самым специалисты «Горводоканала» преподнесут жителям микрорайона НГДУ хороший новогодний подарок в виде кристально чистой воды.

Владимир ДОБРЫНИН.

В Госдуму коммунисты пойдут блоком

28 ноября в г. Сургуте состоялся 3-й пленум окружного комитета Ханты-Мансийской организации КПРФ с повесткой дня: «Особенности текущего момента и задачи партийной организации в выборной кампании 1999-2000 гг.».

Коммунисты поддержали решение XI пленума ЦК КПРФ о том, что на выборы в Государственную Думу РФ нужно идти избирательным блоком «Коммунистическая партия Российской Федерации», открытым для представителей

НСПР, хозяйственников, крупных учених, деятелей культуры, беспартийных, других союзников, разделяющих позиции компартии.

Соб. инф.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Второго декабря на территории города и района зарегистрировано 67 преступлений и происшествий различного характера, 45 из которых раскрыты по горячим следам.

Три пожара произошли в этот день из неосторожности при курении.

В 16.45 по этой причине загорелась квартира дома по ул. Энергетиков. В результате пожара закопчены стены, потолок, серьезно пострадали люди - 38-летний хозяин и девушка снимавшая заслонку соседка. Оба с ожогами III степени и 45-процентными повреждениями тканей в состоянии шока доставлены в охоговое отделение.

Воздужено уголовное дело.

В 18 часов в квартире дома по ул. 30 лет Победы мужчина 1950 года рождения во время ссоры со своим сыном выстрелил ему в ногу из охотниччьего ружья.

В два часа ночи двое молодых людей возле дома 54 по ул. 30 лет Победы под угрозой применения ножей и физического насилия отобрали у 30-летнего сургутянина деньги в размере 600 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий подозреваемые в разбое задержаны. Ими оказались 21-летний житель Дагестана и его ровесник из местной прописки.

Варвара ШАРАПОВА.

По сообщению

пресс-службы УВД.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Сургутян продолжает волновать судьба детских пособий.

- Написали заявление о том, чтобы их перечисляли в качестве расчетов за жилье и коммунальные услуги, но они до сих пор не поступили, - говорят читатели.

В горсобесе заверили, что формирование списков закончено, приступили к передаче их в ЖЭУ и РЭУ. Поэтому волноваться не нужно: взаиморасчеты между собесом и жилищно-коммунальными службами в любом случае будут произведены.

- На каком основании в Сибиргазбанке не обслуживают клиентов, которым вместо паспорта выдали справку установленного образца - с печатью, фотографией, необходимыми данными ее владельца? - возмущается мужчина. - Потребовали обратиться в ГОМ за подтверждением справки. Если бы дело касалось лично меня, то можно было бы принести справку о соответствии другой справки, но клиентом банка является мама, которой 60 лет, и ей нужно было лишился раз трех вождаться.

Заместитель председателя этого банка Г.Г.Емельянцева об этом инциденте вспомнила сразу же, сказав, что конфликт уложен. Галина Горгиевна еще раз привнесла извинения за доставленные хлопоты.

В адрес Сибиргазбанка поступил еще один телефонный звонок. Работник завода стабилизации конденсата сказал, что зарплату ему и остальным трудникам перечисляется на пластиковую карточку «Юнион-кард». Снимая с нее деньги, они недосчитываются суммы в пределах 100-200 рублей.

- Когда нам выдавали эти карточки, то клялись, что за обслуживание денег брать не будут.

Начальник отдела пластиковых карт банка А.Н.Иванова в этот упрек прокомментировал следующим образом. За обслуживание «Юнион-кард» деньги не берутся. «Сибиргазпром» произвел расчеты за всех работников согласно договору. Все, у кого возникают какие-то вопросы, сомнения, могут получить полную информацию, обратившись в отдел пластиковых карт. 100-200 рублей, которые якобы недополучают работники ЗСК и других предприятий, являются неснимаемым остатком. На карте всегда остаются деньги в размере трех процентов от общей суммы, находящейся на счете. Этот процент ежедневно пересчитывается.

Допустим, на пластиковую карту перечислена зарплата в сумме 5 тысяч рублей. Если человек пожелал снять ее полностью, то остаток составит 150 рублей. А если он забирает только две тысячи, то неснимаемый остаток будет браться уже с трех тысяч. Эти деньги не присваиваются банком - при увольнении работника с предприятия, когда он перестает пользоваться пластиковой карточкой, то получит и этот остаток.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- В Москве замена водительского удостоверения стоит 154 рубля, а в Сургуте - 345. В местную цену заложили северные коэффициент и надбавку? В столице действует льгота для пенсионеров при замене прав и номеров, а есть ли она в нашем городе?

Государственный инспектор по регистрации и экзаменационному отделению Сургутской ГИБДД Е.А.Степанов пояснил, что стоимость устанавливается отделом цен ХМАО. С 1 ноября 1998 года за выдачу удостоверения берется 345 рублей - местной самоизделия, как видим нет. В цену закладывается скорее все-го приобретение документа, который изготавливается за рубежом, доставка его в наш регион и т.д. От уплаты за выдачу освобождаются чернобыльцы, имеющие соответствующее удостоверение, инвалиды всех категорий, у которых есть мотоцикл или автомобиль, участники Великой Отечественной войны.

- На улицах Мира и Остро-вского дороги не посыпаны песком, гололед создает опасную обстановку для движения автотранспорта.

За состояние дорог в городе следит ДРСУ. Его руководитель В.П.Сапровин сказал, что по нормативам положено посыпать дороги один раз в сутки, но приходится это делать дважды. Случается, что песок тут же припаршивает выпавший снег. Водитель этого предприятия обязан расписаться перед выездом на маршрут, и если на дороге произошла авария, то сотрудники ГИБДД, установив причину, обращают внимание на состояние дорожного полотна. Хорошо показал себя в прошлые годы шлак, который использовался для посыпания, но экологи запретили его применять, как и чистую соль. Ее добавляют в песок, но не более трех процентов от объема.

По телефону нам прочитали одну из публикаций в окружной газете «Новости Югры». В ней говорится о том, что в Ханты-Мансийске практика, когда неработающие пенсионеры производят доплату до прожиточного минимума, права, не «живыми» деньгами, а продуктами, талонами, скажем, на посещение бани и т.д. Читательница спрашивает, почему в Сургуте не взять этот опыт за правило?

Действительно, размер максимальной пенсии составляет 659 рублей, а прожиточный минимум установлен в сумме 996 рублей. То есть абсолютно все неработающие пенсионеры живут за грани нищеты. А с повышением цен на продукты питания их бюджет и вовсе стал мизерным. Меры социальной защиты для такой категории населения в городе существуют. Они продиктованы законом «О ветеранах», постановлениями местного характера. В частности, примерно 800 пожилых сургутян, проработавших в Сургуте 20 лет и получающим небольшую пенсию, производится доплата до максимального размера. Подработка 18 тысяч человек имеют льготы по уплате за жилье и коммунальные услуги, есть право на получение жилищных субсидий. Увеличена социальная норма жилья, раз в два года оплачивается проезд на отдых. В крайне затрудненных случаях выделяется материальная, продуктовая срочная помощь.

В среднем таких льгот на каждого неработающего пенсионера набирается от 80 рублей и больше, - говорит К.Петрушко, руководитель отдела социальных технологий. - Каждое муниципальное образование определяет свои меры защиты.

Галина Кронидовна также познакомила с результатами социологических исследований среди пенсионеров, проведенных округом. В Сургуте было распространено 100 анкет. 42 процента опрошенных ответили, что уровень социальной защиты их удовлетворяет, 47 процентов сказали, что совсем устраивает, и два процента считают, что произошло ухудшение уровня.

Уточним: опрос проводился летом, потом наступило 17 августа и последовавшие за ним события, в том числе и рост цен на продукты питания, а пенсии остались без изменений.

СТАТИСТИКА

ЦИФРЫ НУДНЫЕ - ДОХОДЫ НЕСКУДНЫЕ

В минувшем месяце в Сургуте состоялось расширенное заседание коллегии Государственной налоговой инспекции по Ханты-Мансийскому автономному округу с участием руководителя государственных налоговых инспекций всех территорий округа.

Вызвали интерес на этой встрече данные, приведенные начальником ГИИ по Сургутскому району Е.Ионовой, касающиеся работы ее ведомства в текущем году. Так, за три квартала районной Госналогслужбой мобилизован бюджет РФ 935 975 тысяч рублей, в том числе в федеральный - 160 204 тысячи, в областной - 35 694 тысячи, в окружной - 186 713 тысячи, а местный бюджет получил 553 364 тысячи рублей. При этом «живые» деньги налоговых платежей поступило 428 972 тысячи рублей, что составляет 46 процентов от суммы в целом.

По мнению г-жи Ионовой, на объемы поступления налогов в бюджетную систему оказывают отрицательное влияние факторы, связанные с общекризисной ситуацией в экономике: падение экспортных цен на энергоносители, отмена зачетов в части федерального бюджета, возмещение НДС по экспортной продукции. По сравнению с прошлым годом в этом заметно сократилась налогогабаемая база таких крупнейших налогоплательщиков в Сургутском районе, как «Сургутгазпром», ОАО «Сургутский газоперерабатывающий завод», ОАО «Сургутнефтегаз».

Налоговой районной службой ведется систематическая работа по погашению и взысканию недоимок.

За январь-октябрь 1998 года в банки и кредитные учреждения направлено 608 инкассовых поручений на бесспорное взыскание задолженности с налогоплательщиков на сумму 489 695 тысяч рублей. Еще взыскано 277 412 тысяч. У двадцати девяти предприятий

торговли изъято 120 тысяч рублей. Помимо этого, по предъявленным требованиям о погашении задолженности в бюджет добровольно погашено недодекларированных 56 641 тысячу рублей.

В этом году принято 19 постановлений об административном аресте имущества на общую сумму 1 727 433 тысячи рублей. Наложен арест на имущество четырех предприятий (124 099 тысяч рублей). Поступило в бюджет от реализации арестованного имущества 2418 тысяч рублей.

За десять месяцев 1998 года произведено 150 документальных проверок, в том числе среди юридических лиц - 111. По результатам контрольной работы доначислено 282 639 тысяч, взыскано 199 843 тысячи рублей.

**Подготовила
Елена СОЛОМИНА.
По материалам пресс-службы
ГИИ по Сургутскому району.**

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

«ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»: ВОЗМОЖНЫ «КАДРОВЫЕ РЕШЕНИЯ»

Тяжелая ситуация в знаменитой некогда «Обьнефтегаз-геологии» требует каких-то экстраординарных решений.

Вероятно, они будут приняты на внеочередном собрании акционеров, которое по требованию одного из них - Тюменской нефтяной компании должно состояться в конце декабря. ТНК, в частности, предлагает прекратить полномочия нынешнего генерального директора «Обьнефтегазгеологии».

Кто его заменит? Возможно, это будет Андрей Ткачев, работающий сейчас директором мегионской компании «Геоварт». Корреспондент «СП» связался с ним по телефону.

- Насколько хорошо вы знакомы с положением в «Обьнефтегазгеологии»?

- Очень поверхностно - только по отчету о ревизии, которую провели там сотрудники ТНК.

- Но вы же в свое время работали в мегионской экспедиции, а тогда «Обьнефтегазгеология» была, что называется, у всех на устах.

- Ну как это - «у всех на устах»? У меня есть гордость за свое объединение - «Мегионнефтегазгеологию». Это сейчас кто-то говорит, что сургутское объединение самое лучшее. Ничего оно не было «самое лучшее». Оно - одно из многих в системе «Главтьюменьгеологии». Не самое последнее, но и не самое лучшее.

- Что, на ваш взгляд, сегодня нужно, чтобы геологическая компания работала normally?

- Во-первых, нужно искать ра-

боту. Сейчас - рынок, работу никто на блокчеде не преподнесет. Поэтому надо ездить, рекламировать себя, предлагать свою услугу. Как это сейчас делается в «Мегионнефтегазгеологии».

Второе - привести в соответствие затраты, издержки производства с объемами работ. Там много различных фирм со своими аппаратами, и с диком, что не были произведено никаких структурных преобразований. И сегодня сумма долгов «Обьнефтегазгеологии» своим подрядчикам, работникам, бюджетарам различных уровней гораздо больше, чем должны были объединению. То есть оно практика банкрот.

Но в Сургуте рынок для «Обьнефтегазгеологии» значительно сузился. «Сургутнефтегаз» создал свою службу, в других регионах есть свои геологии.

- Да, это очевидно, большая проблема - найти заказчиков. Но сразу же появляется еще один очень большой вопрос: почему «Обьнефтегазгеология» потеряла крупнейшего заказчика - «Сургутнефтегаз»? Я думаю, нефтяники, прежде чем создавать параллельную структуру, попытались договориться с геологами. Это диктует и география, и логика.

И если не удалось договориться по вине руководства «Обьнефтегазгеологии», значит, оно свои личные амбиции поставило выше интересов всего многотысячного коллектива.

- Вы говорили о структурных преобразованиях. Они там тоже

начались. В частности, объединяют две экспедиции...

- Я не знаю, как они это делают. И потому, кроме экспедиций, там есть дорожно-строительное управление, снабженческие организации... Но в целом, с точки зрения стратегии, шаги правильные. У меня перед глазами опыта «Мегионнефтегазгеологии», где этот этап прошел еще пять лет назад. А вот почему в Сургуте до сих пор этого не сделали, хотя объемы давно упали, для меня это тоже большой вопрос.

В Мегионе я работал с 1978 года. После окончания Тюменского индустриального института начал работать здесь, как у нас в бурении принятто, с помехами. И - до начальника Восточно-Мегионской экспедиции в 1989 году. Именно тогда, кстати, участвовались структурные преобразования. Объединили две экспедиции, вышкомонитажное предприятие и по испытанию скважин в одну Мегионскую комплексную нефтегазоразведочную экспедицию. В ней я два года отработал главным инженером.

Потом ушел в компанию «Мега-Ойл», которая создавалась для добычи нефти из разведочных скважин, принадлежащих «Мегионнефтегазгеологии». Сейчас работает директором компании «Геоварт», созданной «Нижневартовскнефтегазом». Она находится как бы на стыке между геологией и добычей.

**«Сибирский посад»,
тюменский областной
экономический
еженедельник.**

НЕУМЕСТНОЕ «БЫ»

ПОКУРИЛ...

Смерть от прикуренной сигареты - что может быть нелепее и страшнее? Смерть чужих тебе людей от прикуренной тобой сигареты.

Эта трагедия произошла 28 ноября на Чернова Мусы в ПСО-34 в типичной для строений этого типа схеме двухэтажной деревянки.

Некто К. 1952 года рождения пришел домой около пяти часов вечера. Пришел не совсем трезвым. Пришел на диван, закурился... Дремота начала брать верх, когда К. почувствовал, что «ногам стало что-то жарко»: пламя с диванной обивки уже перекинулось на одежду.

Вскочил, К. начал тушить себя и свой диван, на помощь подоспела соседка. Вдвоем огонь кое-как утихомирили. К. открыл форточку - претворился, закрыл квартиру и ушел.

Пока он «путешествовал» под сильным впечатлением от происшедшего, дома тоже происходили какие-то перемены. Получив доступ к кислороду, теплившийся где-то в глубинах диванной души

огонек начал постепенно перерастать в пламя. Огонь набрал силу уже ближе к восьми вечера.

Почувствав запах дыма, жильцы ближайших квартир начали спешно эвакуироваться. Только спустя получаса вспомнили, что никто не позвонил пожарным. Когда помощь прибыла, пламя бушевало во всю. На языке специалистов та-кой силы пожар квалифицируется по третьему номеру - высшей категории сложности. На ликвидацию плафами были привлечены все средства.

Осмотр места происшествия, белый опрос соседей... Все уверяют, что из жильцов шести загоревшихся квартир никто не остался в доме. Однако в 14-й квартире семья - муж, находившийся дома со сломанной ногой, его жена и десантная дочка не смогли выбежать на улицу, когда это можно было сделать через подъезд. Пытались помочь своим близким, мужчина сам чуть не погиб, неловко управляясь с гипсом в огненной и дымной квартире. Разбив окно, он вывалился со второго этажа, истекая кровью от глубоких порезов.

Жена и дочь - их после обнаружения лишились - погибли, задохнувшись от угарного газа в прихожей.

После всего происшедшего, на-верное, особенно цинично прозвучали бы слова о том, что беды могло и не произойти. Однако беды на самом деле могли бы не произойти, кабы не эта жуткая причина. Но «бы» в данном случае неуместно.

Огонь уничтожил «бы», как уничтожил не только жизнь двух людей. Шесть семей остались без крова, спрятавшись в гостиницах. И вот сейчас, когда погибла возможность вернуться в свое теплое убежище, они снова становятся «бы», живут в гостиницах.

В отношении К. возбуждено уголовное дело. Есть у него, правда, смигравшие обстоятельства: буквально незадолго до этого он похоронил мать, а вылишивши был по причине рака.

Только вот какой меркой измерить то горе, которое он причинил людям?

P.S. При спасении из огня пострадала еще одна жительница этого дома, правда, она из госпитализации отказалась. Оставшись в живых, она из 14-й квартиры в травматологии была сделана экстренная операция. Две его сыновья остались без матери, без сестры, без дома, без одеял. Но счастливой случайности на момент трагедии их дома не оказалось...

Татьяна КИФОРУК.

ТРИБУНА Сургутская 55 лет

**«К победе коммунизма»,
2 декабря 1966 года.**

Очень насыщенный, интересный номер.

Первая страница призывающая беречь рабочее время: «За одну минуту рабочие консервного комбината больше 20 банок консервов».

А вот многие работники государственных учреждений совсем не дорожат своими рабочими минутками: «Неприятно видеть, когда служащий заходит в свой кабинет с опозданием на 15-20 минут».

Вторая и третья страницы рассказывают о строительстве Нижневартовска и молодого поселка Нефтеюганска.

Много есть хороших новостей. Автотракторная команда объединения «Тюменнефтегаз» «работает уже счет второго года пятилетки. Себестоимость транспортных услуг снижена на тридцать процентов. Чтобы успешно доставлять грузы по зимнику, транспортники приступили к ремонту десяти Зилов, которые будут работать на трассе Сургут - Тюмень».

«Полным ходом идет строительство дороги Сургут - Нефтеюганск».

«Более чем в полтора раза возросли грузопотоки в Сургутском порту. За минувшую навигацию они составили 1 миллион 740 тысяч тонн».

«За четыре года завершили семилетнюю программу по приросту запасов «черного золота» труженики Усть-Балыкской экспедиции. Открытыми ими пять нефтяных месторождений не имеет себе равных».

«На последней странице бросается в глаза заголовок: «1 декабря - День Африки».

«Ежегодно все прогрессивное человечество 1 декабря отмечает день международной солидарности с борющейся за свободу Африкой».

**Страницы листала
Евгения ЛАРИНА.**

ВОПРОС - ОТВЕТ

РЕГИСТРАЦИЯ НЕ ПОВРЕДИТ, А ЕЕ ОТСУТСТВИЕ - ВОЗМОЖНО

«Я всегда жил в Сургуте, никогда не выезжал и, тем более, не уезжал на другое место жительства. Что так случилось, что с 1984 года я и без прописки. И вот сейчас, когда появилась возможность теперь уже зарегистрироваться, мне говорят, что «бы» в данном случае неуместно.

Огонь уничтожил «бы», как уничтожил не только жизнь двух людей. Шесть семей остались без крова, спрятавшись в гостиницах.

Начальник паспортно-визовой службы Сургута Петр ТЫШКЕВИЧ пояснил, что в соответствии с Законом «О гражданстве» от 6 февраля 1992 года все граждане, которые имели постоянную прописку или регистрацию на территории РФ на момент распада СССР, автоматически стали считаться гражданами России.

Если у человека не было такой прописки или регистрация, другими словами - подтверждения, что он жил именно здесь, а не в каком другом месте Советского Союза, он относится к категории граждан бывшего СССР, но гражданином России не считается. Для восстановления гражданства ему нужно обратиться в ПВС.

РЕЗОНАНС

ЛОМАТЬ - НЕ СТРОИТЬ!

В «СТ» (№ 226 от 26 ноября) под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» на камбузном названием «Что нам стоит дом купить?» напечатана статья корреспондента Алексея Носикова с претензией на зрелые отеческие рассуждения.

Эти рассуждения автора к числу оригинальных не отнесешь, так как он глубоко задумывается над правильностью расходования бюджетных средств, а об этом не думает только уж совсем ленивый человек. Причем каждый из «задумавшихся» точно знает, куда, кому и сколько следует отдать. Даже закономерность обнаруживается: чем меньше денег в бюджете, тем больше затраток на части распределения.

Надо Бог с ним, что в этом бюджетом: вокруг него и так вся Россия суетится, почему бы и сургутскому журналисту не поучаствовать (поусердствовать)? Ну, не лыком же мы шить в конце концов! Но как истинный журналист г-н Носиков в ткань своих рассуждений вкрапляет причинно-следственные детали.

Хоть и мимоходом, но вполне серьезно автор статьи дает свои оценки и объективности суждений одного из руководителей города, и значению вузов в жизни города, и деловым сделкам по купле-продаже, и, наконец, о неплатежах бюджета в городские аптеки. Как видите, озабоченность многофункциональной и многогранной.

А всего-то из-за того, что округ и город решили купить у фирмы «Гелему» здание для университета. Необходимость приобретения этого здания более чем очевидна: университет работает в три смены, совершенно нет площадей под библиотеку, лаборатории, вспомогательные службы. При любой волне автора статьи он об этом мог бы узнать у руководства университета. Скорее всего он и знает, но умалчивает, так как тогда необходимость в публикации была бы сведена к нулю.

По мнению работников университета, прочитавших эту публикацию, статья пронизана лукавством от начала и до конца. В самом деле, чего стоит, например, такое открытие автора: «Лично я обеими руками за раз-

витие университета? Если это признание искренне, то зачем тогда столько газетной бумаги изведенено, чтобы сказать «нет» развитию университета?

Ерничает журналист и по поводу разговора с заместителем мэра города В.Н.Матвиенко, и по поводу качества университетского образования, и в детально описанной процедуре купли-продажи «гелемуского» здания.

Когда журналисту нечего сказать, а очень хочется, он пускает в ход намеки, со- мнения, подозре-ния. Глядишь, в умах читателей возникнут сумятица, а в душах недовольство.

Вроде бы и согласен г-н Носиков, что заместитель мэра понимает роль и значение университета, но не до конца. В скобочках он многозначительно намекает о значении университета: «Кстати, очень спорный вопрос, так как качество высшего образования, получаемого в СурГУ, еще ни- чем не подтверж-дено».

Намек, откро- венно говоря, злобный и нелогичный. Университет работает по государственным планам и программам, имеет самый квалифицированный профессорско-преподавательский коллектив в округе, самую современную учебно-научно-материальную базу. Нелишне сказать и

о тех высоких оценках, которые дают университету председатели ГАКОВ, работники министерства и РАО. Все эти отзывы университет готов предоставить работникам СМИ. Наконец высокий авторитет университета в сургутском подтверждается результатами социологического опроса на-селения.

Все специальности университета лицензированы. Интернет, что же имеет в виду г-н Носиков в своем заскочичном сомнении? Безусловно, среди выпускников университета еще нет лауреатов Нобелевской премии; университет всего-то пять лет, но будут такие, так как большие дарки умом и дьявольски талантливы студенты СурГУ. Позвольте, уважаемый автор, не согласитесь с вашей метафорой, расхожей в годы индустриализации в СССР: «Это фабрика квалифицированных кадров». Университет - это высо-кохудожественная мастерская, а

не фабрика, это идеальные усло-вия для формирования личности, а не штамповочный цех.

Напрасно уважаемый автор демонстрирует проявление про-фессиональной стыдливости, когда заявляет: «При этом опускает информацию Сургутского управления занятости населения, которая свидетельствует о том, что Сургутский университет плодит (!) безработных выпускников экономико-юридической ориентации». Полноте, г-н Носиков, зат-ветную информацию вы все-таки не «опустили»: что хотели сообщить, то и сообщили. Чего уж своей бесхитростностью кичиться! Только вот информация вы распространяете, мягко выражаясь, недостоверную.

Да, как вы говорите в своей статье словами В.Н.Матвиенко, «требуется комментарий».

Руководство университета в конце октября с.г. сделало официальный запрос в городское управление занятости населения с просьбой передать список выпускников Сургутского университета, зарегистрированных в качестве безработных, для того, чтобы университет мог персонально оказать помощь в трудоустройстве. Увы, таких сведений мы не получили, но получили «Сведения о выпускниках высших учебных заведений, обратившихся в 1997-98 г. с целью поиска подходящей работы в Сургутское городское управление занятости населения».

Так что, г-н Носиков, если вы рас-полагаете конкретными фамилиями безработных выпускников СурГУ, сообщите об этом в университет: мы поможем реанимировать эту стройку, так как объект через несколько лет может вообще стать не пригодным для исполь-зования: такая жестокая судьба постигла не один долгострой в Сургуте. Что же касается средств (а это были векселя), то они никогда бы не пошли в аптеку, так как в бюджете, утвержденном Думой, они назначены «строительными средствами». Не надо все-таки вводить в заблуждение.

Трудно поверить, что работники газеты не знают структуру бюджета. Знают, конечно. Знают и то, что если все средства бюджета пустить на потребление, то через месяц-другой весь город скопом уйдет на кладбище. Хочется верить, что г-н Носиков заблуждается, а не действует злонамеренно.

Виктор ЛЮТЫЙ,
координатор
попечительского совета
СурГУ.

все же в поисках работы. Следовательно, проблемы с трудоустройством они испытывают.

Лютый говорит о высоких оценках, данных университету председателями ГАКОВ, министерством, РАО. О том, что вуз имеет самый квалифицированный профессорско-преподавательский состав в округе. О том, что все специальности лицензированы (хотя вопрос о законности деятельности университета в газете не поднимался).

Говоря о качестве, я имел в виду не качество преподавания, а качество высшего образования как конечного продукта учебного процесса (да простит меня Виктор Иванович за «фабричную» терминологию). А дать оценку продукту может только рынок, независимо от того, какую оценку этому продукту дает сам производитель (еще раз извиняюсь).

Все мы были студентами, знаем, как сдаются экзамены, и прекрасно понимаем, что даже оценки в дипломе не следят воспринимать как свидетельство про-пригодности. Для того чтобы определить, насколько университет способен подтвердить свою высокую марку, потребуется не два выпуска, но три.

А к чужому мнению следует относиться терпимее. Оно может быть ошибочным, но по своей природе оно всегда субъективно и его следует уважать.

Алексей НОСИКОВ.
Коллаж
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



НИКАКОГО ЛУКАВСТВА НЕТ

А началось-то все с маленькой информационной заметки! Какого-либо критического комментария она не содержала, хотя ирония в ней и прослеживалась. Видимо, эта ирония где-то задела живую ткань и пошла цепная реакция.

при обсуждении того, «куда, кому и сколько следует отдать».

Не лукавил я и не ерничал, когда говорил о развитии университета. Просто дал понять, что органы местного самоуправления, предлагая столь дорогие подарки государственным учреждениям и принимая финансовое участие в решении проблем, отнесенные к компетенции государства, забывают о том, что созданы-то они не для этого.

К Конституции четко сказано, что органы местного самоуправления создаются для решения вопросов местного значения. Строят городские дороги, содержат школы, больницы, занимаются охраной общественного порядка, социальной сферой и т.д. Развитие высшего образования - это прерогатива государства. Финансовую поддержку государственным вузам со стороны органов местного самоуправления можно расценивать не иначе, как спонсорскую.

Правда, ст.132 Конституции РФ говорит о том, что органы местного самоуправления могут на-деляться законом отдельными государственными полномочиями, но с передачей необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств. У

нас в городе все наоборот: местная администрация отдает свои материальные и финансовые ре-сурсы для решения государственных задач. При этом многие вопросы местного значения остаются сплошь нерешенными.

Речь идет не о том, что университет развивать не нужно, а о том, что заниматься этим должен в первую очередь округ как субъект Федерации. А его участие сведено к минимуму. Я думаю, в активной поддержке, которую наша администрация оказывает университету, больше промоушена, чем образовательной политики (тем более, повторюсь, политика в области высшего образования находится в компетенции соответствующих государственных органов).

Сургутский университет символизирует то, как местная власть может заботиться об имидже города, ведь наличие университета - это серьезная претензия на «столичность», пусть даже и регионального масштаба. Само себе высшее образование, как бы высоко оно его роль ни оценивали, не стоит трех средств, которые город на него тратит. Это, конечно, мое личное мнение.

Что касается дефицита площа-дей, то, я думаю, любое учреж-

дение (в том числе «местного значения») может составить спикс того, чего ему на сей день недостает. Вообще если бы все учреждения и предприятия вкупе предъявили бы полный спикс своих претензий на бюджетное финансирование и муниципальные заказы, то, пожалуй, в итоге получилась бы сумма одного порядка с валюты траншем, которого наша «сущаящаяся» Россия так добивается от строптивого МВФ.

Никакую стыдливость я не демонстрировал, опуская информацию управления занятости, так как подобная эта информация былазвучена в материале моего коллеги в одном из предыдущих номеров «СТ». Закон квалифицирует безработного как трудоспособного гражданина, который не имеет работы и заработка, зарегистрированного в службе занятости и готового приступить к труду.

Для государства факт регистра-ции в службе занятости важен, так как это касается финансов, для меня - нет. Раз человек здоров и без работы - значит, он безработный. К тому же в управление занятости выпускники университета обращались, надо полагать, не просто так, а



СЕМЕЙНАЯ ТАЙНА

Обычно близкие наркоманов стараются как можно дольше скрывать свое несчастье от знакомых, друзей, родных. В результате они остаются с проблемой один на один.

Но вот настал час, когда родители наконец признаются себе: «Да, мой ребенок - наркоман». Что за этим должно последовать? Нужно, во-первых, успокоиться и постараться понять: ваш ребенок, несмотря на его легкомыслие, непредусмотрительность и наивность, является самостоятельной личностью, и вы можете управлять его поведением, нести ответственность за него ограничено.

Искать ответ на вопрос, кто виноват, сейчас бессмысленно. Безусловно, вина семьи в том, что ребенок стал наркоманом, есть, и отрицать это не следует, чтобы не повторить ошибки.

Ребенка-наркомана не удастся заставить осознанно относиться к вопросам здоровья и болезни, воровства и честного труда, тунеядства и трудолюбия, жизни и смерти. По крайней мере, не удастся добиться этого путем словесных наставлений и задушевных бесед, каким бы поступлением он ни был еще пару месяцев назад.

Он вряд ли будет реагировать на ваши советы, пока ему не придется решать жизненные проблемы самому. Это значит, что если вы пытаетесь оградить его от всех напастей (долгов, ссор, разборок с милицией, «ломок», нехватки денег и т.д.), то скорее всего он никогда не послушает вас и не задумается о своей жизни. Зачем ему освободиться от наркозависимости, если он и так живет неплохо? Родители кормят его, одевают, вытаскивают из милиции.

Но следует принуждать наркоманов к лечению. Практика показывает, что больные, которых заставляют лечиться под наущим, думают об одном: успокоить родственников, перехватить репрессии (ну, можно еще и дозу снизить).

Наркомания не обычная болезнь, ее нельзя вырезать подобно аппендициту. Если молодой человек приходит на прием к врачу с одной мыслью о наркотиках, то после выписки из больницы он увлекается в первый, а в лучшем случае во второй день. Вывод таков: лечить наркоманов нужно лишь тогда, когда он приплз на коленях, умоляя помочь ему.

Нужно избегать скандалов с наркоманом. Это не значит, что вы должны делать вид, будто все идет нормально. Заявить о своем отношении к его пороку необходимо, и никогда, ни при каких обстоятельствах не нужно одобрять прием наркотиков. Тем более стимулировать его выдачей денег, излишней жалостью или раздражительностью и т.д., за исключением случаев, когда состояние здоровья сына или дочери становится угрожающим, ему требуется срочная, неотложная помощь.

Ваша главная задача - постараться сохранить собственное здоровье. Совершить подвиг самоотречения никогда не поздно. Но если родители делают это для наркомана, продолжающего колоться, то ситуация еще более ухудшится.

Главная ценность - Здоровье!

АЛТАЙСКИЕ фиточай

Вегето-сосудистый. Бессонный.
Витаминный. Грудной.
Детский вяжущий. Желудочный.
Желчегонный. Мочегонный.
Почекенный. Сердечно-сосудистый.
Топионизирующий. Успокаивающий.
Липовый.

Цена 7 рублей.
Большой выбор лекарственные травы.
Маг. "Марсель" ул. Дзержинского 6, тел. 24-56-90.
Маг. "Техника" ул. Энергетиков 11, тел. 28-26-08.
Маг. "Техника" ул. Майская 14.



Муниципальное учреждение «Жилкомхоз» п. Солнечный

МЕНЯЕТ топливозаправщик МАЗ-5334 на АССЕНИЗАЦИОННУЮ или ИПОНАСОСНУЮ машины, или ЯМОБУР.

Обращаться: пос. Солнечный, ул. Юности, 1а.

Тел. 74-96-63.

ВНИМАНИЕ!

СМУЭЗ «ГОРЭНЕРГО» ИЗВЕЩАЕТ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ частного сектора и владельцев дачных участков пос. Снежный, пос. Черный Мыс, пос. Строитель, пос. Геолог о необходимости

ПРОИЗВЕСТИ СВЕРКУ ОПЛАТЫ ПОТРЕБЛЕННОЙ ЭЛ.ЭНЕРГИИ И ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В СРОК ДО 15 ДЕКАБРЯ 1998 г.

Оплату можно производить в любой сберкассе г. Сургута на расчетный счет 400281050000104207.

По истечении вышеуказанного срока всем неплатящимся гражданам будет прекращена подача эл.энергии. Подача электроэнергии восстанавливается в порядке очередности после погашения задолженности абонентом и оплаты расходов в соответствии с калькуляцией.

Прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа расследуется уголовное дело по факту покушения на депутата Думы г. Сургута и ХМАО Огульчанского Д.П. и заместителя главного редактора газеты «Сургутская трибуна» Носикова А.Г., произшедшего 23 октября 1998 года около 22 часов 10 минут возле здания КСК «Геолог» в г. Сургуте.

Следствие обращается ко всем жителям г. Сургута и округа, владеющим какой-либо информацией об обстоятельствах совершенного преступления, а также о лицах, его совершивших, оказать содействие правоохранительным органам, обратившись по телефонам: 37-66-54, 37-66-58.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТЕЛЕКОМСТЬ» оказывает дополнительную услугу — ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ по телефону «Об» и во всех телефонно-телефрафных отделениях связи в газетах «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

КОМПЕНСАЦИЯ НА БЕНЗИН ИНВАИДАМ

В соответствии с Федеральным Законом «О ветеранах» и в целях усиления финансовой поддержки инвалидов, пользующихся специальными транспортными средствами, и на основании распоряжения губернатора Ханты-Мансийского автономного округа № 76-р от 24.01.96г. инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, получившим инвалидность в мирное время, детям-инвалидам, а также инвалидам от общего заболевания выплачивается компенсация расходов на эксплуатацию транспортных средств, т.е. на бензин.

Несмотря на нынешние сложности экономического положения, в нашем городе вышеуказанная компенсация выплачивается вовремя.

Сумма компенсации в размере 3122 рубля в год выплачивается управлением социального обеспечения по полугодиям.

На сегодняшний день зарегистрировано 125 человек, имеющих право на компенсацию на бензин.

За текущий год им выплачена сумма в размере 339138 рублей.

В последующем году, начиная с 1 января 1999 года, компенсация будет выплачиваться только при предоставлении документа о прохождении в установленном порядке ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА и признания автомобиля пригодным к эксплуатации.

Выплата компенсации на бензин не производится за нарушение правил безопасности дорожного движения на период лишения водительских прав.

Чтобы в новом году не было недоразумений по поводу невыплаты компенсации на бензин, просим вовремя предоставить талон технического осмотра автотранспорта в управление социального обеспечения по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 110.

Е.СААКЯН, ведущий специалист управления социального обеспечения.

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЦЕН НА МОЛОКО И КЕФИР, ВЫРАБАТЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД»

В связи с удорожанием цены на основное сырье - молоко сухое на 76,8% в сравнении с ценами предыдущего закупа Сургутский городской молочный завод повышает цены на молочную продукцию, что влечет увеличение розничных цен в торговых предприятиях города в среднем на 33%.

На основные виды продукции - молоко и кефир, цены на которые регулируются администрацией города, с 3.12.98г. установлены новые розничные предельные цены в следующих размерах:

руб. коп. за ед. изм.

№ п/п	Наименование продукции	Ед. изм.	Ранее действующие розничные цены	Новые предельные розничные цены
1	Молоко пастеризованное во флягах, жирн. 3,2%	1л	4.90	7.00
2	Молоко в полистиленовых пакетах, жирн. 3,2 %	1л	5.50	7.50
3	Молоко в бумажных пакетах, жирн. 3,2%	1л	6.20	8.00
4	Кефир в полистиленовых пакетах, жирн. 3,2 %	1л	5.50	7.50
5	Кефир в бумажных пакетах, жирн. 3,2%	0,5 л	3.10	4.00

Несмотря на значительное увеличение цен на молоко и кефир, цены на эту продукцию остаются ниже средних цен на Ханты-Мансийском автономном округу по состоянию на 1.12.98г. К примеру, средняя цена по округу на молоко 9 руб. 60 коп., при этом минимальная цена на молоко - в Нефтеюганске - 6 руб. 55 коп., максимальная - в Покачах - 11 руб. 30 коп., в других городах: Нижневартовск - 9 руб. 30 коп., Ханты-Мансийск - 6 руб. 83 коп., Мегион - 9 руб. 21 коп., Когалым - 9 руб. 34 коп., Пыть-Ях - 9 руб. 80 коп.

С.ГУРИНЕНКО, начальник управления.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№197

от 2.12.1998г.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ СБОРА, ПЕРЕРАБОТКИ И ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ЛОМА И ОТХОДОВ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

На территории города увеличилось количество случаев хищений цветных металлов и содержащего их оборудования и деталей с промышленных и муниципальных предприятий, объектов непроизводственной сферы с последующей сдачей их в пунктах по скупке цветных металлов.

Прием лома и отходов цветных металлов зачастую производится с грубым нарушением требований ГОСТа, не осуществляется пиротехнический и дозиметрический контроль.

В целях предотвращения хищений изделий из цветных металлов и обеспечения порядка при сборе, переработке и сдаче лома и отходов цветных металлов и в соответствии с постановлениями правительства Российской Федерации от 24.12.94г. №1418 «О лицензировании отдельных видов деятельности», от 26.02.96г. №168 «Об утверждении Положения о лицензировании отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды» и постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 15.10.97г. № 333 «О мерах по обеспечению безопасности населения и предприятий округа»:

1. Руководителям предприятий и организаций независимо от организационно-правовой формы, физическим лицам без образования юридического лица:

- осуществлять сбор, прием и реализацию лома цветных металлов только при наличии лицензии, выданной Государственным комитетом по охране окружающей среды Ханты-Мансийского автономного округа и в соответствии с требованиями законодательства и ГОСТа;

- производить прием лома и отходов цветных металлов от частных лиц только в виде предметов хозяйствственно-бытового назначения

- промышленный лом и отходы цветных металлов принимать от граждан, имеющих свидетельство о регистрации в качестве предпринимателя, при наличии приемных актов, содержащих сведения о сдатчике, количестве сдаваемого металла, его марки, сечении, внешнем виде и других характеристиках.

2. Управлению внутренних дел города Сургута и Сургутского района:

- в срок до 15.12.98г. провести проверку всех юридических и физических лиц, занимающихся на территории города сбором, переработкой и реализацией лома и отходов цветных металлов;

- регулярно проводить проверку деятельности юридических и физических лиц, занимающихся сбором, переработкой и сдачей лома цветных металлов, и ежемесячно предоставлять в комитет по экономике прогнозирование администрации города информации о проделанной работе.

3. Руководителю пресс-центра администрации города (Тройнина) настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации:

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города, председателя комитета по экономике и прогнозированию Самойленко А.П.

А.СИДОРОВ, мэр города.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«Ст. в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать»
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 6327.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.